



## Беседа

### «Воины – спортсмены в годы Великой Отечественной войны»

(подготовительная к школе группа)

**Цель:** познакомить с героическими страницами истории России в годы Великой Отечественной войны.

#### **Задачи:**

1. Знакомить со вкладом в победу воинов-спортсменов в годы Великой Отечественной Войны.
2. Развивать у детей уважение к историческому прошлому своей страны, ветеранам ВОВ, отстоявшим мир в жестоких сражениях.
3. Воспитывать патриотические чувства, чувство гордости за свою армию и народ, любовь к своей Родине и желание ее защищать.

**Оборудование:** слайды мультимедийной презентации «Войны – спортсмены в годы Великой Отечественной войны».

#### **Ведущий:**

Хорошо жить, когда ярко светит солнце, поют птицы; когда можно играть с друзьями, когда есть у тебя мама и папа, бабушка и дедушка!

Хорошо жить, когда вокруг тебя, во всем мире только хорошие и добрые люди! Но так, к сожалению, не всегда бывает. Иногда люди ссорятся и даже дерутся. Но когда дерутся два человека – это еще полбеда, а вот когда целые народы, армии, это уже беда! Тогда гибнут люди – и мамы, и папы, и бабушки, и дети. *(1 слайд)*

*Вопрос к детям:*

- Что случилось рано утром 22 июня 1941 года?
- Кто напал на нашу Родину?

Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года – в день, когда на территорию СССР вторглись немецко-фашистские захватчики, а также их союзники. Она длилась четыре года и стала заключительным этапом Второй Мировой войны. Всего в ней приняли участие около 34000000 советских солдат, более половины из которых, погибло. *(2 слайд)*

В Великой Отечественной Войне также участвовали и наши земляки, среди которых были войны-спортсмены. *(3 слайд)*

Спортивные организации города и области подготовили более двух с половиной миллионов лыжников, свыше семисот специалистов рукопашного боя и двести тысяч пловцов.

- Как вы думаете, какие задания командеры могли давать воинам – спортсменам и почему?

Действительно, войны-спортсмены в составе специальных подразделений выполняли особые задания в тылу врага и на фронтах.

Из них формировались группы для выполнения особых заданий. Там, где не справились бы рядовые бойцы, боевые задачи выполняли воины-спортсмены, обладавшие силой, ловкостью и скоростью. Несомненно, они внесли свой вклад в Великую Победу.

За годы Великой Отечественной войны для нужд Советской армии в свердловских спортивных организациях подготовили 2,5 миллиона лыжников, обучили рукопашному бою 700 тысяч юношей, 200 тысяч человек — плаванию с боевым снаряжением. *(слайд 4)*

Среди них было много ярких личностей. Например, футболист Николай Самарин попал в армию в 1942 году. *(слайд 5)*

Основоположник плавания в Свердловской области Геннадий Попов. *(слайд 5).*

Екатерина Вогулкина — первый мастер спорта СССР по горнолыжному спорту в Свердловской области. *(слайд 6)*

Неоднократный чемпион Украины по классической борьбе Григорий Малинко. *(слайд 7)*

Война внесла большие коррективы в деятельность физкультурных организаций. Уход на фронт организаторов, физкультурников и спортсменов сказался на дальнейшем развитии физкультурного и спортивного движения. Прекратили строиться спортивные сооружения и площадки, гораздо меньше проводилось спортивных соревнований. Но физкультурные и спортивные организации продолжали работать. Они вели ее, как и весь советский народ, под лозунгом «Все для фронта! Все для победы над фашизмом!»

Физкультурники и спортсмены, не призванные в армию, самоотверженно трудились в тылу. Они ковали оружие, растили хлеб и помогали своим трудом Советской армии громить врага. Люди собирали теплые вещи и отправляли их на фронт.

За период войны было установлено 180 всесоюзных рекордов. Это было очень важно для людей – ведь спортивные победы поднимали дух народа, укрепляли веру людей в победу над фашизмом. Наши спортсмены принимали участие в международных соревнованиях, одерживая такие важные и значимые победы.

Физкультурные организации республики совместно с военкоматами и организациями обучали членов добровольных спортивных обществ, физкультурников военно-прикладным упражнениям, проводили военизированные походы, занятия по стрельбе из боевого оружия, комбинированные эстафеты с элементами, дающих навыки для боевой обстановки, а именно: соревнования на воде, высадке десанта, штыковой бой, бой с оружием и без оружия.

И, конечно, очень многие спортсмены внесли огромный вклад в победу советского народа в Великой Отечественной войне. Чего стоит только знаменитый лыжный отряд, прозванный немцами «белыми призраками». *(слайд 8)*

9 мая закончилась война, и тот день стал самым светлым и любимым праздником — Днем Победы!

С тех пор прошло много лет. За это время, чтобы люди никогда не забывали те страшные дни много было написано песен, стихов, рассказов о

Великой отечественной войне, было много сооружено памятников, посвященных героям войны.

*Вопрос к детям:*

*- Ребята, а какие вы знаете памятники, возведенные в нашем городе, которые посвящены Великой Отечественной войне. (ответы детей)*

*(слайд 9)*

Верно в Екатеринбурге установлено множество памятников, посвященных Великой Отечественной Войне. Один из них — памятник воинам-спортсменам Урала, героически сражавшимся за Родину и погибшим за мирное небо над головой. Установлен памятник на средства, собранные горожанами. Автор памятной композиции — А. Ю. Истратов. Памятная композиция представляет собой 4-метровый постамент, состоит из трех фигур. Три воина-лыжника, вероятно, находятся на выполнении задания, в центре командир группы, с лева от него девушка — санинструктор с медицинской сумкой на плече, справа — просто солдат. Расположение памятника тоже символичное - рядом с дворцом спорта.

Монумент, созданный скульпторами Константином Грюнбергом и мастером спорта Владимиром Говорухиным, а также архитектором Александром Истратовым, считается первым и единственным памятником в России, посвященным воинам-спортсменам.

К сожалению, все меньше и меньше остается тех людей, кто участвовал в той войне. Сейчас мы называем их ветеранами. В честь праздника ветераны всегда надевают ордена и медали. *(слайд 10)*

А вечером, 9 мая, в честь победителей загремит праздничный салют. *(Слайд 11)*

Прошло семьдесят пять лет с той страшной поры, когда напали на нашу страну фашисты. Вспомните добрым словом своих прадедов, всех тех, кто принёс нам победу. Поклонимся героям Великой Отечественной войны!

- А вам ребята, я пожелаю мирного неба над головой!

*Инструктор по ФК  
Губанова К.А.*